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Experiencia LATAM
ABC Marketing es una empresa especializada
en MARKETING e INVESTIGACIÓN DE
MERCADO, lleva más de 20 años, asesorando
gobiernos organizaciones y corporaciones en
Perú y diversos países de Latinoamérica. Con
una red amplia de personal con un sólido
conocimiento de la idiosincrasia de la región.
Abastecemos y exponemos información
relevante a empresas, gerentes, funcionarios
públicos y candidatos políticos, aportando en
la planificación de sus campañas y estrategias.
Experiencia, rapidez y costos competitivos,
que garantizan a sus clientes: profesionalismo,
rentabilidad, neutralidad y confidencialidad
necesaria para obtener resultados del más alto
nivel.
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PROYECCIÓN
ACERTADA 

Margen de error: 
0.4%

Resultado 

OFICIAL

52.5%

Elecciones 
Presidenciales 

RD 2020



FICHA 
TÉCNICA

UNIVERSO POBLACIÓN 

ELECTORAL

7.505.507 Electores. JCE 

Padrón.

PERFIL DEL ENCUESTADO Mayores de 18 Años 

MARGEN DE ERROR +- 2,8

P Y Q 50%

INDICADOR Z 1.96

NIVEL DE CONFIABILIDAD 95%

TAMAÑO DE MUESTRA 1,200 casos

INSTRUMENTO DE 

RECOLECCIÓN

Cuestionario 

Estructurado

METODOLOGÍA
Encuestas Personales 

Cara a Cara
PROCESAMIENTO DE 

DATOS
Programa Excel y SPSS

NIVEL DE 

REPRESENTATIVIDAD 

Todas las regiones, 99% 

del padrón electoral

MÉTODO DE MUESTREO
Probabilístico, 

estratificado

PROCEDIMIENTO 

SELECCIÓN DE 

ENCUESTADOS

Unidad Muestral: 

Municipios y Barrios de 

todo el país
TASA DE NO RESPUESTA 

ESTIMADA
15%

FECHA DE 

LEVANTAMIENTO 

Del 25 al 27 de Mayo 

2023



DISTRIBUCIÓN MUESTRA PROVINCIAS ZONAS % MUESTAS 

SANTO DOMINGO Capital 22% 267

DISTRITO NACIONAL Capital 11% 138

SANTIAGO Norte 11% 135

SAN CRISTÓBAL Sur 6% 70

LA VEGA Norte 4% 54

PUERTO PLATA Norte 3% 42

DUARTE Norte 3% 41

SAN PEDRO MACORÍS Este 3% 37

ESPAILLAT Norte 3% 32

LA ROMANA Este 3% 30

SAN JUAN Sur 3% 30

LA ALTAGRACIA Este 2% 28

AZUA Sur 2% 28

MONSEÑOR NOUEL Norte 2% 24

PERAVIA Sur 2% 24

BARAHONA Sur 2% 22

MONTE PLATA Este 2% 22

SÁNCHEZ RAMÍREZ Norte 2% 21

VALVERDE Norte 2% 20

MARÍA TRINIDAD Norte 2% 19

HERMANAS MIRABAL Norte 1% 15

MONTE CRISTI Norte 1% 14

SAMANÁ Norte 1% 13

BAHORUCO Sur 1% 12

HATO MAYOR Este 1% 12

EL SEIBO Este 1% 10

DAJABÓN Norte 1% 9

SANT. RODRÍGUEZ Norte 1% 8

SAN JOSÉ DE OCOA Sur 1% 8

ELIAS PIÑA Sur 1% 7

INDEPENDENCIA Sur 1% 6

TOTAL 100% 1200

11%

22%

11%

4%

6%

3%

3%

3%

3%

3%
3% 2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%



DEMOGRAFÍA 
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¿CREE USTED QUE EL PAÍS 
VA POR BUEN CAMINO O 

MAL CAMINO?

RESULTADOS
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¿CUÁL ES EL 
PRINCIPAL PROBLEMA  

DEL PAÍS EN ESTOS 
MOMENTOS?

RESULTADOS

0.2%

0.6%

1.0%

2.3%

2.4%

3.8%
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7.8%

19.2%

55.5%
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La educación

Pobreza

Otro
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Desempleo

Costo de vida, canasta familiar

Delincuencia, violencia,



¿CREE USTED QUE HAN 
AUMENTADO O 

DISMINUIDO LOS 
NIVELES DE LA 

DELINCUENCIA Y 
VIOLENCIA EN EL PAÍS?

RESULTADOS
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¿ ESTÁ DE ACUERDO O EN 
DESACUERDO CON LOS 

DIFERENTES PROGRAMAS 
SOCIALES QUE ESTÁ 

EJECUTANDO EL ACTUAL 
GOBIERNO? 

RESULTADOS
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¿CÓMO CALIFICARÍA 
LA LUCHA CONTRA LA 

CORRUPCIÓN POR 
PARTE DEL 

MINISTERIO PÚBLICO? 

RESULTADOS
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¿CÓMO CALIFICARÍA 
USTED LA IMAGEN DE RD 

COMO PAÍS, EN EL 
MUNDO?

RESULTADOS

2.3%

14.9%

15.0%

16.6%

18.4%

32.8%

No Opina

Es un país sin
oportunidades

Es un país que
atrae inversiones

Un país que no está
bien

Es un país
sostenible

Es un país próspero

+66,1%
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Muy Bien Bien Regular Malo Pesimo No Opina

RESULTADOS

¿COMO EVALÚA USTED, 
LA GESTIÓN ACTUAL DE 

LAS INSTITUCIONES 
PÚBLICAS EN 
CONJUNTO?

+39,0%

20.4%



SIMULACIÓN
ELECTORAL
2024



¿IRÁ O NO A VOTAR, 
EN LAS PRÓXIMAS 

ELECCIONES 
PRESIDENCIALES DEL 

2024?

RESULTADOS
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¿SI MAÑANA FUERAN 
LAS ELECCIONES 
PRESIDENCIALES, POR 
CUÁL CANDIDATO 
VOTARÍA USTED?

RESULTADOS

0.1%

1.1%

1.5%

11.8%

12.5%

20.3%

52.7%

Virginia Antares

Miguel Vargas
Maldonado

Guillermo
Moreno

Abel Martínez

No Opina

Leonel
Fernández

Luis Abinader



¿QUÉ TAN SEGURO SE 
SIENTE USTED DE 

VOTAR POR EL 
CANDIDATO QUE 

ELIGIÓ?

RESULTADOS

34.7%

47.9%
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4.8%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

Muy
Seguro

Seguro Inseguro Muy
Inseguro

No Opina

+82,6



¿USTED CREÉ O NO 
QUE HABRÁ UNA 

SEGUNDA VUELTA 
ELECTORAL?

RESULTADOS
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¿SI MAÑANA FUERAN LAS 
ELECCIONES PRESIDENCIALES, 

POR CUÁL CANDIDATO 
VOTARÍA USTED?

RESULTADOS

56.2%

31.3%
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60.0%

Luis Abinader Leonel
Fernández

No Opina

PRIMER ESCENARIO
EN EL CASO DE UNA SEGUNDA VUELTA 



¿SI MAÑANA FUERAN LAS 
ELECCIONES PRESIDENCIALES, 

POR CUÁL CANDIDATO 
VOTARÍA USTED?

RESULTADOS

SEGUNDO ESCENARIO
EN EL CASO DE UNA SEGUNDA VUELTA 

56.1%

30.8%

13,1%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

Luis
Abinader

Abel Martínez No Opina



¿SI MAÑANA FUERAN 
LAS ELECCIONES 

PRESIDENCIALES, POR 
CUÁL CANDIDATO 
VOTARÍA USTED? 

RESULTADOS

TERCER ESCENARIO
EN EL CASO DE UNA SEGUNDA VUELTA 

34.7% 34.5%

30.8%

28.0%

29.0%

30.0%

31.0%

32.0%

33.0%

34.0%

35.0%

36.0%

Leonel
Fernández

Abel Martínez No Opina



AL MARGEN DE 
PREFERENCIA POLÍTICA, 

¿QUIÉN CREE 
REALMENTE QUE 

GANARÁ LAS 
ELECCIONES DEL 2024?

RESULTADOS
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¿DE LOS CANDIDATOS 
QUE HEMOS 

MENCIONADO, POR 
CUÁL USTED NUNCA 

VOTARÍA?

RESULTADOS
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¿PUEDE DECIRME CON 
CUÁL PARTIDO 

POLÍTICO SE SIENTE 
USTED MÁS 

IDENTIFICADO?

RESULTADOS
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47.6%
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PERCEPCIONES
PRESIDENTE
ACTUAL



¿ESTÁ USTED DE 
ACUERDO O 

DESACUERDO CON EL 
TRABAJO QUE REALIZA 

DÍA A DÍA?

RESULTADOS

63.8%
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¿ESTÁ USTED DE 
ACUERDO O EN 

DESACUERDO QUE EL 
PRESIDENTE POSTULE A 

LA REELECCIÓN?

RESULTADOS

58.5%

39.0%

2.5%
0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

De acuerdo En
Desacuerdo

No Opina



RESULTADOS

¿COMO CONSIDERA LA 
IMAGEN DEL 

PRESIDENTE LUIS 
ABINADER?

18.2%

45.0%

21.7%

10.1%

5.0%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

50.0%

Muy
Buena

Buena Mala Muy
Mala

No
Opina

+63,2%



RESULTADOS

¿CÓMO CONSIDERA USTED 
QUE EL PRESIDENTE LUIS 

ABINADER ESTÁ HACIENDO 
LAS COSAS?

16.6%

46.4%
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RESULTADOS¿USTED CREE QUE EL 
PRESIDENTE LUIS ABINADER 

LLEVA AL PAÍS POR EL 
CAMINO CORRECTO O 

INCORRECTO?
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+60,0%



COMPARACIÓN
DE LIDERAZGO



RESULTADOS¿USTED CONSIDERA QUE 
CON EL PRESIDENTE LUIS 

ABINADER LAS COSAS 
CAMBIARÁN PARA MEJOR 
O EL PAÍS ESTARÍA MEJOR 

CON OTRO GOBIERNO?

6,3%

40.3%

53.4%

No Opina

El país estaría mejor
con otro gobierno

Las cosas cambiarán
para mejor con el
gobierno de Luis

Abinader



RESULTADOS

¿CREE USTED QUE EL 
FUTURO DEL PAÍS ESTARÍA 
MEJOR BAJO EL LIDERAZGO 

DE LUIS ABINADER O DE 
LEONEL FERNÁNDEZ?

9,6%

32.2%

58.2%

No Opina

Estaría mejor con
Leonel Fernández

Estaría mejor con
Luis Abinader



RESULTADOS

CON RELACIÓN AL 
PASADO GOBIERNO DEL 

PLD. ¿USTED CREE QUE LA 
SITUACIÓN GENERAL DEL 
PAÍS, AHORA ES MEJOR, 

IGUAL O ESTÁ PEOR?
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1. Considerando un entorno mundial bastante
complejo y desalentador en el campo económico,
la población dominicana tiene una gran
expectativa, casi el 50% considera que el país va
por buen camino.

2. La delincuencia sigue siendo percibida como el
principal problema, seguido del costo de vida y el
alza de la canasta familiar. La diferencia entre
ambas problemáticas es distante, mientras la
delincuencia supera el 50%, el costo de vida bordea
el 19%.

3. Más de la mitad de los encuestados, el 68%
expresa que ha aumentado los niveles de
delincuencia y violencia en el país. Sensación que
mantiene en zozobra y alerta contante a muchos.

4. Más del 80% de los encuestados está de acuerdo
con los diferentes programas sociales que está
ejecutando el gobierno, se percibe un gran
dinamismo en diferentes sectores sociales.

5. La población califica de Regular (37,6%) la lucha
contra la corrupción por parte del Ministerio
Público.

CONCLUSIONES



6. La mayoría de los encuestados, más del 60%
considera que el país tiene una imagen positiva en
el mundo, considerando a República Dominicana
como un país próspero, sostenible y un país que
atrae inversiones; a diferencia de países en otras
regiones del mundo.

7. El 39,9% califica de Regular la gestión de las
instituciones públicas en conjunto.

8. Más del 73.9% de los encuestados irá a votar.
9. En la simulación de elecciones realizada, se le

preguntó a los encuestados ¿por cuál candidato
votaría? El 52.7% votaría por Luis Abinader, un
20.3% por Leonel Fernández y un 11.8% por Abel
Martínez. Entre losmás importantes.

10.Más del 80% de los encuestados afirma estar
seguro y muy seguro de su voto.

11.El 60.2% creé que no habrá una segunda vuelta.
12. En el caso que lo hubiera, el presidente Luis

Abinader superaría por un gran margen a sus
contendores. En un primer escenario: Abinader
56,2% y Fernández 31,3% y en segundo escenario
Abinader 56,1% yMartínez 30,8%.

CONCLUSIONES



13.Al margen de las preferencias personales el 55.2 %
piensa que Luis Abinader ganará las elecciones.

14.El 40,8% de los encuestados determinó que nunca
votarían por el candidato Leonel Fernández.

15.El 47,6% de los encuestados simpatizan con el
partido PRM, mientras un 18,7% por el PLD y un
15,5% por la FP.

16.Más del 60% de los encuestados está de acuerdo con
el trabajo que realiza el actual Presidente de la
República.

17.El 58,5% está de acuerdo con que el Presidente
postule a la reelección.

18.Más del 70% de los encuestados califica entre Bien y
Muy Bien la imagen personal del Presidente de la
República.

19.Más del 60% de encuestados considera que el
Presidente de la República está haciendo las cosas
Bien y Muy Bien.

20.Más del 60% de los encuestados considera que el
actual Presidente Luis Abinader lleva por un buen
camino al país.

CONCLUSIONES



21.El 53,4% de los encuestados considera que las cosas
cambiarán para mejorar el país, con Luis Abinader

22.El 58,2% de los encuestados cree que el futuro del
país estaría mejor bajo el liderazgo de Luis Abinader.

23.El 45,5% cree que la situación actual es Mejor en
comparación al pasado gobierno del PLD.

Concluimos compartiendo las percepciones actuales del
panorama social y político de la República Dominicana.
Percepciones que puede variar en función a diferentes
acciones y estrategias de los diferentes actores en el
mercado político.

Muchas Gracias por su concurrencia y consideración…

ABC MARKETING, 29 de Mayo 2023

CONCLUSIONES
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